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Legyen f: Z1t — RT egy tetszbleges végtelenbe tarté fiiggvény. Bizonyitsuk
X(n) , Y(n)
= 6s —
tartanak, és tetszbleges € > 0-ra létezik olyan n € Z*, hogy

be, hogy 1éteznek olyan X és Y bajtarsias halmazok, hogy is a 0-hoz

min { X (n),Y (n)}
f(n)

<E.

%

Bekiildési hataridé: 2022. december 10.
Elektronikus munkafiizet: https://www.komal .hu/munkafuzet

*

m Informatikabdl kittizott feladatok

I. 574. Egy hosszu polcon dobozok helyezkednek el sorban egymés mellett,
melyeket pozitiv egész szamok azonositanak. Egy robot képes arra, hogy a polcrdl
levegyen egy dobozt, képes arra, hogy magandl tartson egy dobozt, és képes arra,
hogy a polcon egy iires helyre elhelyezze a maganal tartott dobozt. Ezenkiviil
a robot a polc elejétdl a végéig tud mozogni elére és vissza, akar ugy is, hogy dobozt
hoz magéval, valamint képes arra, hogy mozgas kézben egy polcon 1évé dobozt egy
szomszédos iires helyre toljon at. A robot rendezé algoritmusa a kovetkezdk szerint
vezérli a robotot:

1. Elindul a polc elejétol, és ha van olyan doboz, amely nagyobb azonosité szam-
mal rendelkezik, mint az utana kovetkez6 doboz, akkor azt leveszi a polcrdl.

2. Mozog tovabb a polc vége felé, mikdzben tartja a kivett dobozt, és minden
olyan dobozt a polc eleje felé tol a szomszédos iires helyre, amely kisebb
azonosité szamu, mint az a doboz, amit a kezében tart.

3. Ha talal olyan dobozt, amely nagyobb azonosité szamu, mint a kezében tartott
doboz, akkor azt mar nem tolja a polc eleje felé, hanem az azt megel6z6 tires
helyre leteszi a maganal tartott dobozt. Ezutan visszatér a polc elejére, ahol
az 1. pont szerint kezdi ismét a miikodését.

4. Ha a polc elejétol indulva nem talal olyan dobozt, amely nagyobb azonosité
szammal rendelkezne, mint a kdvetkezd doboz, akkor abbahagyja a rendezést,
mivel a dobozok az azonosité szamok szerint névekvo sorrendben vannak.

Készitsiink programot, amely adott dobozok esetén megadja, hogy a robotnak
hanyszor kell levennie dobozt a polcrdl, illetve hanyszor kell egy hellyel odébb tolnia
dobozt!
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A program a standard bemenet els§ sorabdl olvassa be a dobozok N szdmat
(2 < N <£20), majd a mdsodik sordbdl a dobozok azonosité szdmét, N darab
kiilonb6z6 pozitiv egészet. A program a standard kimenet egyetlen sordba irja ki,
hogy hanyszor kellett a robotnak a rendezés soran levennie egy dobozt, illetve
hanyszor kellett egy szomszédos helyre odébb tolnia egy dobozt.

Példdk:
Bemenet (a / jel sortorést helyettesit) Kimenet
4 /3674 2 2
6 /845931 6 11
8/561973102 12 13

Bekiildendo egy tomoritett 1574.zip allomanyban a program forrdskddja, va-
lamint a program révid dokumentacidja, amely tartalmazza a megoldés rovid leiré-
sat, és megadja, hogy a forrasallomény melyik fejleszt6i kornyezetben fordithatd.

1. 575. Egy kiszamoldban tiz ember all korben, és a kovetkezd szabalyok szerint
jatszanak:

1. El6szor mindenki gondol egy négyjegyi egész szamra. Ezutan a jaték mene-
tekbdl all addig, amig valakinek 0 nem lesz a szama. Ekkor 6 a kiszamold
nyertese.

2. Az els6 menet el6tt véletlenszertien kisorsolnak egy jatékost a 10-bol, 6 lesz
az els6 menetben a ,,szamold”.

3. A szdmolé” megnézi a szdmdanak utolsé szamjegyét (legyen ez k), és szamol
sajat magatdl indulva k 1épést a korben el6re, igy kiszdmolja a koévetkezo
korben ,,szamol6” jatékost. Ha k értéke 0, akkor ismét 6 lesz a szamold. Ezutédn
elhagyja a sajat szadméanak utolso jegyét, és az igy kapott szdm az 6 szama.

| A B G D E B G H | J K |
1 1. jdtékos 2. jatékos 3. jatékos 4. jatékos 5. jatékos 6. jatékos 7. jitékos 8. jitékos 9. jatékos 10. jatékos
2 1. menet 5817 6332 8987 2139 4965 4547 8127 3720 8095 4322
3 2. menet 5817 6332 8987 213 4965 4547 8127 3720 8095 4322
4 3. menet 5817 6332 898 213 4965 4547 8127 3720 8095 4322
5 4. menet 5817 6332 898 213 4965 4547 8127 3720 8095 432
6 5. menet 5817 633 898 213 4965 4547 8127 3720 8095 432
i/ 6. menet 5817 633 898 21 4965 4547 8127 3720 8095 432
8 7. menet 5817 633 898 21 4965 4547 812 3720 8095 432
&l 8. menet 5817 633 898 2 4965 4547 812 3720 8095 432
10 | 9. menet 5817 633 898 2 496 4547 812 3720 8095 432
11 | 10. menet 5817 633 898 2 496 4547 812 3720 8095 43
12 | 11. menet 5817 63 898 2 496 4547 812 3720 8095 43
13 | 12. menet 5817 63 898 2 49 4547 812 3720 8095 43
14 | 13. menet 581 63 898 2 49 4547 812 3720 8095 43
15 | 14. menet 581 63 898 2 49 4547 812 372 8095 43
16 | 15. menet 581 63 898 2 49 4547 812 37 8095 43
17 | 16. menet 581 63 898 2 49 4547 812 37 8095 4
18 | 17. menet 581 63 89 2 49 4547 812 37 8095 4
19 | 18. menet 58 63 89 2 49 4547 812 37 8095 4
20 | 19. menet 58 6 89 2 49 4547 812 37 8095 4
21| 20. menet 58 6 89 2 4 4547 812 37 8095 4
22 | 21.menet
23 | 22. menet
17— ”
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4. A jéték minden menetében a 3. pontban leirtak szerint jar el a szamlald,
kivéve akkor, ha az ¢ szdma mar egyjegyli. Ebben az esetben a jaték véget
ér, 6 a nyertes.

Szimulaljuk a jatékot tablazatkezeld segitségével az alabbi mintat felhasznalva.
Minden sorban szamitsuk ki az egyes jatékosok szdmadt, illetve jelezziik feltételes
formazassal, hogy ki a szamol6 jatékos. A tablazatban csak az utolsé6 menetig
jelenjenek meg adatok, de a munkafiizet legyen felkészitve a lehetd leghosszabb,
azaz legtobb menetbdl all jatékra is.

A megoldast a tablazatkezel§ beépitett fliggvényeivel készitsiink el, az L osz-
loptdl jobbra segédcellakat hasznalhatunk, de sajat fiiggvényt vagy makrét ne al-
kalmazzunk. A tablazat formazasat a mintdhoz hasonléan alakitsuk ki.

Bekiildend6 egy tomoritett 1575.zip allomanyban a megoldast tartalmazo
munkafiizet és a megoldds rovid leirasat bemutaté dokumentacio.

s

I. 576 (E). A digitdlis kultira emelt szint{i érettségi vizsga gyakorlati feladat-
sordban az adatbazis-kezelési feladatot az XAMPP nyilt forrdskédi webszerver
és adatbdzis-kezel6 rendszerrel kell megoldani. A vizsgdzd SQL-parancsok formajé-
ban kapja meg az adatbézist, a tabldkat 1étrehozé és adatfeltolto eljarasokat. Ebben
a feladatban az érettségihez hasonlé feladatokat kell megoldani, illetve az adatbazis
létrehozasat is nekiink kell elvégezni.

A Nemzet Mivésze dij a legmagasabb miivészi elismerés, amelyet 2014 6ta
osztanak ki. A jelenlegi és a mar elhunyt dijazottakrdl a magyar nyelvii Wikipédia
oldaldn adatok allnak rendelkezésre, amit forrasként haszndlhatunk:
https://hu.wikipedia.org/wiki/A_Nemzet_Miivésze.

Az itt taldlhaté adatok segitségével hozzuk létre azt a nemzetmuvesze.sql
allomanyt, amelyet végrehajtva létrejon az adatbazis, a sziikséges tablak a megfelel
szamu, tipusu, bedllitasu mezdkkel és az adatok feltoltése is megtorténik a tablakba.
Ugyeljiink arra, hogy kiszémithatd, felesleges adatokat ne taroljunk.

A kovetkez6 feladatok megoldé SQL parancsokat rogzitsiik a feladatok végén
zardjelben megadott nevii és .sql kiterjesztésli szoveges allomanyokban. A lekér-
dezésekben pontosan a kivant mezok szerepeljenek, felesleges mezot ne jelenitsiink
meg.

1. Mentsiik le a megadott webcimrol a Nemzet Miivésze-dij adatait.

TetszOleges alkalmazdassal rendezziik at, toroljiik ki a felesleges, illetve egészit-
siik ki a sziikséges adatokkal a tablakat. Hasznalhatunk példaul szévegszerkesztot,
tablazatkezel6t vagy készithetiink sajat programot is. Az atalakitds egyes 1épéseit
més-mas programmal is végezhetjiik. A rendezett adatokat utols6 lépésként TXT
tipusu, tabulatorokkal tagolt UTF-8 kédolasu egyszerii széveges alloményokként
mentsiik, amelyek neve a tédblanevekkel egyezzen meg. Az alloményok elsé sora
tartalmazza a mez6neveket az azonositashoz.

2. Készitslink 1j adatbazist nemzetmuvesze néven. Készitsiik el az adattablakat
az adatbazisban. A létrehozas soran dllitsuk be a megfeleld tipusokat és elséd-
leges kulcsokat! (2nemzet)
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3. Toltsiik be az adattdbldkba az adatokat a szoveges allomanyokbdl!

4. Lekérdezés segitségével irassuk ki, hogy Rubik Erné milyen miivészeti agban
és hény évesen nyerte el a cimet. (4rubik)

5. Készitsiink lekérdezést, amely meghatdrozza, hogy melyik évben adték ki utol-
jara a Nemzet Miivésze dijat. (5utolso)

6. Lekérdezés segitségével adjuk meg, hogy ki a legfiatalabb dijazott és mennyi
id6s a lekérdezés futtatdsdnak pillanatdban. (6fiatal)

7. Lekérdezés segitségével adjuk meg, hogy a jelenlegi dijazottak koziil hanyan
tartoznak az egyes miivészeti dgakhoz. A létszam mellett a miivészeti agak
nevei jelenjenek meg. (7stat)

8. Soroljuk fel lekérdezés segitségével Varga Imrével egyiitt azoknak a nevét, akik
vele azonos évben kaptdk meg a kitiintetést. (8varga)

9. Listazzuk ki azon dijazottak nevét és milivészeti 4gat, akiknek a milivészeti
tevékenysége ebben a korben ritka, azaz kevesebb, mint 5 személynél szerepel
az adatbédzisban. (9ritka)

Bekiildend6 egy tomoritett 1576.zip allomanyban az adatbazist 1étrehozo
szoveges alloméany és a feladatok megoldasat adé lekérdezések.

I/S. 66. Bébel tornyat tobb évszézada folyamatosan épitik, és (a foldszinten
kiviil) mar N emelettel rendelkezik. Hillalum (egy kémfives, akit most vettek fel,
hogy segitsen az épitkezésen) a foldszinten 4ll és felkésziil az akdr tobb hétig tartd
lépcsbézésre, mire feljut a torony legfels emeletére.

Mivel a torony minden emeletén méas-mas turisztikai latvanyossag kapott he-
lyet, Hillalum tudja, hogy egy nap csak D emeletet fog feljebb mészni. S6t, minden
T-edik nap pihenét tart, és egyaltalan nem lépcsozik aznap. Hillalum csak nappal
maészik felfelé, éjszaka azonban a kémiivesek mindig hozzaépitenek még X darab
emeletet a toronyhoz.

Adjuk meg, hogy Hillalumnak hany napba telik, mire feljut a torony legfelsé
emeletére.

A bemenet egyetlen soraban az N, D, T és X szdmok szerepelnek szdkozzel
elvalasztva.

A kimenet egyetlen sordban egy szam szerepeljen, hogy hiny nap alatt jut fel
Hillalum a torony tetejére (vagy -1, ha sosem ér fel a legfels§ emeletre).

Példak:

Bemenet (a / jel sortorést helyettesit) Kimenet
7 3 100 1
7321

100 5 10 6 -1

Korldtok: N,D,T,X <10 0 < X; 1< N,D; 2 <T. Id6limit: 0,4 mp.
Ertékelés: a pontok 50%-a kaphatd, ha a program helyes kimenetet ad
N,D, T, X <100 esetén.
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Bekiildend6 egy is66.zip tomoritett dllomédnyban a megfeleléen dokumen-
talt és kommentezett forrasprogram, amely tartalmazza a megoldas lépéseit, vala-
mint megadja, hogy a program melyik fejleszt6i kornyezetben futtathaté. A doku-
mentacio tartalmazza a megoldds elméleti hatterét, az esetleg felhasznalt forraso-
kat. Ne tartalmazzon kédrészleteket, azok magyarazata kédkommentek formajaban
a forrdsprogramban szerepeljen.

S. 165. Egy gyorsétteremldanc két kiillonbozo étteremben dolgozé alkalmazott-
ja rajott, hogy ha a jelenlegi munkahelyiik helyett egymas munkahelyére jarnanak
dolgozni, akkor mindkett6éjiiknek kevesebbet kellene utazni. Szeretnének javasla-
tot tenni a felettesiiknek a munkahelyek djraosztasara, de a probléma sajnos tul
bonyolultnak bizonyult, hogy papiron kiszdmoljak.

Adott egy varos uthédlézata, mely cstcsokbdl és az 6ket Osszekotd silyozott
élekbdl 4ll. Van tovabba valahdny éttermiink és D alkalmazottunk, akikrél tudjuk,
honnan és hova jarnak dolgozni. A feladatunk gy tdjraosztani a munkahelyeket,
hogy az alkalmazottak munkahelyt6l vett tavolsdganak Gsszege a lehetd legkisebb
legyen. (Tegyiik fel, hogy a dolgozdknak egyéb preferencidja nincs.)

A bemenet elso soraban a csicsok NV és az élek M szama taldlhatd. A kovetkezd
M sor egy-egy utat {r le, a két végpontjanak sorszdmaval és az él sulyaval (az 1t
hosszaval). Ezutan az alkalmazottak D szdma, majd D sorban az alkalmazottak
lakhelyének és munkahelyének cstcsszama taldlhaté. Mindent 0-tél indexeliink és
egy csucsban legfeljebb egy étterem van.

A kimenet egyetlen sordban az elérheté legkisebb tavolsagosszeg szerepeljen,
ha az jraosztds utan minden étteremben ugyanannyian dolgoznak, mint elétte.

Példa:
Bemenet (a / jel sortorést helyettesit) Kimenet
65/011/122/151/342/451 6
2/05 /32

Megjegyzés: Mint ahogy a példa is mutatja, el6fordulhat, hogy valaki igy tobbet
fog utazni.

Korldtok: N < 500, M < 1000, D < 100. Idlimit: 1 mp.

Ertékelés: A pontok 50%-a kaphaté, ha a program helyes kimenetet ad a
D < 10 esetekre.

Bekiildendd egy s165.zip tomoritett dllomanyban a megfeleléen dokumen-
talt és kommentezett forrasprogram, amely tartalmazza a megoldas lépéseit, vala-
mint megadja, hogy a program melyik fejleszt6éi kornyezetben futtathaté. A doku-
mentacio tartalmazza a megoldas elméleti hatterét, az esetleg felhasznalt forraso-
kat. Ne tartalmazzon kédrészleteket, azok magyarazata kédkommentek formajaban
a forrdsprogramban szerepeljen.

A feladatok megoldasai regisztracié utan a kovetkezé cimen télthetok fel:
https://www.komal.hu/munkafuzet
Bekiildési hatarid6: 2022. december 15.
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